

81. szám.  
**JEGYZÉKE**  
 T V Á N A gőzmalom  
 készítményeinek.  
 Saját raktárában.

ausztriai értékben  
 és engedmény nélkül  
 pénz fizetés mellett.  
 ákkal együtt.

100 kiló	
ara nagy és aprószemű	17.80
középszerű	16.80
	17.20
	16.80
	16.20
aszt 1-ső rendű	15.60
2-od	15.20
nyéliszti 1-ső rendű	14.80
2-od	14.20
nyéliszti 1-ső	13.80
2-od	13.20
1-ső	12
2-od	9.40
	7.60
	—
orpa zsakkal	4.60
orpa zsakkal	4.40
iszt zsakkal a 75. kg.	9.40
5 kl. zacskók. 100 kl.	
útt 60 kral drágább	
en, 1886. aug. 25	
lytartalmá. — teljsuly	
asulyak vére:	
— 9 számig 25 és 85 kilo.	
	50
	75

**JÓZSEF ZELMOS**

ezég  
 n, főpiacz 1823.

szam I  
 sre (Desinfekcion)  
 rbol meszet,  
 arbol savany

tisztított Carbol-  
 Clormeszet, vas-  
 nagyban és ki-  
 en jutányos árak

KITÜNTETÉS  
 SZÉKES-  
 FEHÉRVÁR  
 ezüstérem 1879.

DISZOKLEVÉL  
 1871-ben.

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.  
 A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.  
 Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj  
 Négy hónapban nettó 5 kr.  
 Nagyobb terjedelmű és időtartamú hirdetések alkalmával különösen megkötendő.  
 Helyesíró minden különbeszámoltatástól 30 kr.  
 Nyelvtárban megjelenő közlöny minden példány 20 kr.  
 Hirdetéseket felvételre a kiadó hivatalában, KUFASI L. könyvszerkesztőnél, valamint SZÜZSÉNYI MAN H. kézir. íróházban is.  
 Négy nappal vagy természetesen beküldött kéziratok nem vártak meg.  
 Kéziratok vissza nem adódnak.

## A trónvesztett.

Muszka armány ültette trónjába Battenberg Sándort. Altala akarta a panszlavizmus Bulgáriában a teljes ruszifikációt befejezni. Mikor trónra lépett, a bolgár lakok oroszul irtak, az előkelőbbek társalgási nyelve már orosz volt, az iskolákban használt nyelvtanokból már jó részt kiküszöbölték volt a bolgár nyelvkeletet s nyelvük olyan formán nézett ki, mint az erdélyi Tripártiumban a magyar nyelv. Őt magát orosz pénzen tartott miniszterekkel vették körül és orosz katonatisztekre bízta a bolgár hadsereg szervezését, vezényelést és vezérletét.

De Battenberg Sándor bátor szívet, önálló főt és nemes ambíciókat vitt a trónusra. Nemzeti fejedelemmé vált. Népeből nemzetet formált. A tartományból országot A csapatokból hadsereget. Fejlesztette a nemzeti nyelvet, a nemzeti érületet, a nemzeti szokásokat. Szakított az orosz hagyományokkal, dacolt Oroszország haragjával, számba sem vette a hatalmas császár diszgráciáját, elkergette az orosz tisztet; hazafias eréllyel a népet és pártatlan diplomáciai tapintattal a törökkel — keresztül vitte Bulgária és Rumelia egyesülését.

Európával szemben államférfinak, otthon publicistának, Szerbiával szemben hős hadvezérnek bizonyította magát s személyét néhány év alatt világtörténelmi fontossággá emelte.

A nyílt harcban tudott vereskedni és győzni, az alattomos fondorlatokat nem látta meg becületlen lelke. Míg ő népéért küzdött a diplomáciai csatákat, az alatt népe piszkos árulóval lett muszka pénzért! Klementtel és Czankovval szaporodott az Ephialtesek, a Dumouriez-k, a Görgeyek száma. Sándor bizott bennük. Ők elárulták Sándort. Kilesték távollétét, s kikiáltatták a detronizációt. Fogolylyá tették ugyanazon csapatok kebelében, melyeknek oly hősileg mutatta meg a győzelem útját.

Egész Bulgáriában a fejedelem volt az egyetlen becületlen ember; ennek is pusztulni kellett. Széttörte népének bilincseit, s most a nép bilincseket rak reá. Kiemelte népet a homályból s most a nép a börtön homályába küldi őt. Mindezt azért, hogy vissza siethessenek a muszka karok fojtó ölelésébe, a honnan Sándor szabadította volt ki őket.

Jellemző czudarság! Csömörletes látvány egy eladó nép. Mikor egyesültek — angol pénzért tették; most hogy elárulták egyetlen nagy emberüket — muszka pénzért teszik.

Német lapok jelentése szerint az árulás nem lepte meg a három császár szövetségét. A diplomácia bele is fog a dolgok e fordulatába nyugodni. De Magyarország érdekeivel homlokegyenest ellenkezik az, hogy Bulgária orosz tartomány legyen. Innen csak egy lépés, hogy a Dunára vessze magát az orosz, és csak két lépés, hogy megnyílják előtte a szebani aranykapu. Ha önálló volnánk, érdekeink szerint cselekednénk. Így tűnünk kell, hogy egy rövidlátó osztrák diplomácia nyakunkra hozza a panszlavizmus minden veszélyét.

## A bolgár fejedelem.

A porta körirata, melyet a bolgárországi események alkalmából külföldi képviselőihez intézett, a történetek felemítése után a következőket foglalja magában:

A porta, úgy mond, a történetekkel szemben nem lehet közömbös és ennél fogva a következő táviratot küldötte Gadbanhoz: „A császári kormány előtt ismeretlen ugyan, hogy mily mértékben volna törvényesnek tekinthető azon eljárás, mely a fejedelem méltóságától oly hirtelen megfosztá. Mindazáltal a sajnálatát fejezi ki ezen tény felett; és ha azon idő alatt, míg a császári kormány a hatalmakkal való előzetes eszmecsere után azon

helyzetben lesz, hogy ő az ügy jelenlegi állásával szemben követendő iránt határozást, akár Bulgáriában, akár pedig Ruméliában a rend megzavaratnák: úgy mindazok, kik ezt előidézik, felelősségre fognak vonatni. Közölje én miadézket ezen személyekkel, kik Szófiában a hatalmat kezükben tartják. Midőn én a mondottakat a külügyek miniszterével közlém, hangsúlyozza együtt, hogy mi a közérdek szempontjából szult fektettünk arra, hogy magunkartassa tekintetében ne térjünk el ama határvonaltól, melyet a porta mar a ruméliai kérdés kezdetével maga elé tűzött; azaz hogy a kormány ez újabb fázisba került kérdésben is a nagy hatalmakkal egyetértőleg fog cselekedni és határozni. A kormány ugyane hatalmak közreműködésével szándékozik az ügyet a rendes és a nemzetiségnek megfelelő állapotba is visszaterelni.

Bukarest, aug. 24. A bolgár fejedelem yachtja Braila és Galacz mellett jelenkegy távolságban elhaladt és azután Reni közelében látták, hol Sándor fejedelem mint foglyul valószínűleg már partra vanteve.

Az érkező táviratok mind azt a hírt hozzák, hogy egész Bulgáriában komoly zavargások törtek ki. Kalafat, aug. 24. Mialatt a fejedelem elfogták, miniszterei is őrizet alatt állottak. Mikor már az államcsíny végre volt hajtvá, Klement metropolita és Grujev őrnagy katonai parancsnok felszólították Karavelovot, hogy vezesset tovább is a kormányügyeket, ő azonban a többi miniszterekkel együtt lemondott. Ekkor alakult meg az ideiglenes kormány. Ennek tagjai; Klement metropolita elnök, Nikoforov hadügy, többi tagja pedig: Zankov, Burmov, Stojanov, Radiszlavov és Weliczkov.

Bulgáriában a bangulat igen nyomott. A katonaság és a nép legnagyobb része há maradt a fejedelemhez, ki után most küldöttek érkeztek menesztenek. Widdinben kibírdették az ostromállapotot.

Gyurgyevo, aug. 24. A legújabb táviratok, valamint az ide érkezett bolgár menekülők által hozott hírek szerint nem Karavelov, hanem Klement metropolita rendezte az államcsíny a hadügyminiszterrel, Zankovval és másokkal. Megelőzőleg a szófia helyőrség Sivaiczába vonult a csapat-összpontosításra. Stoilov, Grekov és Karavelov neveivel az ideiglenes kormány egyszerűen visszaélt, hogy időt nyerjen. Karavelovot ellenkezőleg fogva tartják Szófiában, míg nevében távirati utasításokat küldözgetnek szét. Az államcsíny megtörténte után a fejedelem első terjesztették a lemondási okmányt aláírás vegett, de ő megtagadta, az aláírást, mire a Szófiából Lom Patánkaba vivő ut menten levő zárdaiba internáltak, hogy aztán az ország határain túl szállítsák.

Konstantinápoly, aug. 24. (Déln.) A Reuter-ügynökség jelenti: Az új ideiglenes kormány Sándor fejedelem érdekében Stambulov elnöksége alatt Tirnovóban megalkult.

Bukarest, aug. 24. Az itteni bolgár diplomáciai ügynek táviratot kapott a ruméliai csapatok parancsnokától, melyben felszólítatták, hogy Sándor fejedelemet arra az esetre ha Bukarestbe jönne, a kellő hódolattal és tisztelettel fogadja, mert a ruméliai hadsereg nem ismeri el a szófia ideiglenes kormányt és Sándorban most is Ruméliá fejedelemét és a ruméliai hadsereg főparancsnokát látja.

Drinápoly, aug. 24. Filippopoliszból érkezett megbízható hírek szerint az ottani helyőrség fegyverre kelt Sándor fejedelem érdekében. A gyalogezred zeneszóval vonult a konzulátusok elé, hol parancsnokuk ki jelenté, hogy az egész bolgár hadsereg ellenszégül Sándor fejedelem letételének s későbbre harcolni és meghalni. Holnapra a környékbeli falvakból várják a vidéki népet, mely úgy látszik, egyértelműleg a fejedelem pártján van. A városban a nép a katonasággal trater-nizál.

Konstantinápoly, aug. 24. A Havasügynökségnek Filippopoliszból tegnap kelettel jelentik, hogy a hadsereg által is pártolt ellenforradalmiak Sándort ismét Bolgárország fejedelemévé kiáltották ki.

Sándor fejedelemet visszazsállítják Szófiába, Bulgáriában az ellenforradalom győzedelmeskedik.

E meglepő szinte csodás híreket jelentik a legújabb táviratok.

Ha e hírek valók, igazán felkiáltgatni mily fordulat listen rendezetéből! Az eshetőségeket, melyek e hírek megvalósulásával járnának, e pillanatban nem is akarjuk fejtegetni.

Szembeendő az óriási felülés, mely a diplomácia nagy részét érte, mely azt állítja, hogy csak el kell távolítani Sándor fejedelemet és minden rendben van.

S aztán mit tenné Oroszország? Erőhatalommal kényszerítene Bulgáriát a trónváltásra, szoval megindítaná a háborút? De, mondjuk, mind ennek fejtegetése e pillanatban korainak látszik.

Várjuk be a hitelesebb, kimerítőbb híreket.

London, aug. 25. A Times azt írja, hogy a bulgáriai események további fejlődése közelebb hozza a veszélyt, hogy Európa bekeje megzavaritatik. Ha a fejedelem letétele bekés uton ment volna végbe s a bolgár nép beleegyezne a letételbe, úgy alapos volna a remény, hogy Oroszország, Németország és Ausztria-Magyarország egyetértése hozzájárulna a béke föntartásához. Úgy látszik azonban, hogy Oroszország úgy intézte a dolgot, hogy a polgárháborút Bulgáriában elkerülhetlenné és eredménytelenné tegye, hogy ez által ürgyet kapjon a beavatkozására. E beavatkozás nem egy európai hatalom érdekét sértendé.

A Morning-Post véleménye szerint a hatalmakkal nemokára a között kell választani, hogy Oroszország vagy Törökország lépjen-e közbe Bulgáriában.

Konstantinápoly, aug. 25. Mint Szófiából jelentik, a bolgár kormány kebelében közvetlen a jelenlegi államcsíny előtt sürdölások voltak. Ugyanis a hatalmak komoly felelései következtében Karavelov miniszter elhök felszólította Nikoforov hadügyminisztert, hogy a hadsereg mozgósítását szüntesse meg. A hadügyér annál is inkább serte vezte magát a kormányfőök ily rövid uton való eljárása által, minthogy a mozgósítást Karavelov javaslata folytán határozta el a minisztertanács. Erre Nikoforov beadta lemondását a fejedelemnek, ki azonban az időközben beközetkezett események folytán már nem volt azon helyzetben, hogy a lemondás fölött határozhatott volna.

Konstantinápoly, aug. 25. A fejedelem érdekében Kelet-Ruméliában megindult mozgalom terjedésében van. A Kelet-Ruméliában levő haderő indulását Szófia felé már legközelebbre várják.

Bukarest, aug. 25. (Dében.) Hiteles forrásból eredő hír szerint a bolgár fejedelemet szállító yacht parancsnoka, midőn a hajó Renibe érkezett, Szófiába táviratozott, tudatván a megérkezést és utasításokat kérvén. Erre Szófiából azt a választ kaptá, hogy vigye vissza a fejedelemet. — E hírek hitelességet ad egy widdini távirat, mely azt a hírt hozza, hogy Szófiában az ellenforradalom diadalmaskodik.

Bukarest, aug. 25. (Est.) Sándor fejedelemet ma délután a szófia ideiglenes kormány rendeletére Reni-russban kiszolgáltatták Oroszországnak. Az egész bolgár hadsereg az államcsíny ellen nyilatkozott. Azt a két száztálat, melynek segítségével a fejedelemt Szófiában elfogták, fegyverletételre kényserítetették Tirnova. Filippopolisz és Bulgária más városain nyíltan fellázadnak az ideiglenes kormány ellen. (N. Fr. Pr.)

Belföldi hírek. Pártmozgalom. A délmagyarországi mérsékelt ellenzék mult vasárnap Temesvárt választmányi ülést tartott, melyen elhatározatott, hogy ősszel nagy partgyűlést tartatik Temesvárt, melyre meghivatnak grf Apponyi Albert s a központi bizottság. Az ülésen Pattyszky Elek elnököt Szászok és a magyar nyelv. A „Kronstaedter Zeitung” — a szászok és magyarok közti meg egyezésről szólva — különösen azt fájlatja, hogy a magyarul nem tudó szász tanítók eivestési állásukat. Azt mondja, hogy mintegy háromszázily tanító van kenyer nélkül. Jubileum. Geduly szuperintendus és Szentiványi Márton ker. felügyelő, tegnapelőtt ünnepelték meg Pozsonyban működésök huszonötödik évfordulóját. Kossuth nevenapját a főváros minden kerületében fényesen megünnepelték. Leginpozásabb volt az egyetemi ifuság által a nemzeti szállodában rendezett nagy bankett, melyben mintegy 150 egyén — közülük több képviselő — vett részt. Az ország minden nagyobb városában lelkesülten megünnepelték a nagy számúúzott nevensapját. A z e r k ö l c s n e m e s i -

tó egy let főlkja Nyiregyházán a mult vasárnap megalakult. Elnökké Zoltán János alispán választott.

Külföldi hírek. Csehek és a bolgár államcsíny. A cseh lapok a szófia államcsínyt nagy örömmel fogadják. Az ifju csehek lapja szemérmellett így kiált fel: „A cseh nemzet, a többi szlávokkal, sziveből örvend ez eseménynek, mert elienek elöszér mondták nekünk, hogy mennyire függ saját sorsunk Oroszországtól és a nagy szláv család egyéb testvérőrszeinek hatalmatól és előmeneteletől.” Grévy lemondása. A párisi Figaro azt a szenzációs hírt közli, hogy Grévy lemondott. E hírt azonban a többi francia lapok megczafolják. Kállay Benjamin közös pénzügyminiszter s napi tartózkodásra Szerajvóba utazott. Szabadoság on. Kanok gróf, Szögyény-Marich László, Dóczy Lajos, Falke és Asóth jelenleg szabadságon vannak. Tehát mindazok, kik épen a keleti ügyeket vezetik, a bolgár forradalom kitérésére alkalmával távol vannak.

## KARCZOLATOK.

(Körösi bátyánk és a ga-na-arak. — Tisza Ostendében. — Talmi-hovud. — Csudamadarak. — A kiray monda. — Furca. —)

Nagy az öröm Debreczenben, mér — mer a gabnaárak emelkedésében vannak. Ugyan mi okozta ezt az előnyös körümenyt?

Hát bizony nem egyéb, mint az, hogy Körösi Sándor, Debreczen városa III. ker.-nek orsz. gyűlési képviselője, megüzente a háborút Oroszországnak. Imé, így beszélt vala a nagyerdei banketten:

„A kormánynok, s diplomata k mozgolódásait figyelemmel kíséri: annak nem lehet nem észlelnie, hogy az orosz hatalom hódítási vágyai, a francia visszatorlási eszme, nem birnak nyugalomra térni. — Kelet felől haborus felhök nyomulnak Európa egére, és csak idő kérdése, hogy nekünk le-tünkert meg kell vívunk az önvédalmi harczt. E harczoan hazafi erzettől athatott polgarokra s katonara lesz szükség, mert csak igy arathat biztos győzelmet, csak igy maradhat feun mind Ausztria, mind Magyarország.”

Igaz ugyan, hogy a legújabb bolgárországi eseményekből az tűnik ki, hogy államok a muszával szövetségben áll és igy varju varjuval háboruba nem keveredhetik, de ki tudja, hogy a t. képviselő ur nem-e maga szervez egy szabad csapatot a muszka megtámadására?

Egy országgyűlési képviselő, a kinek módjában áll a kormányelnök egy-egy elejtett szavának megkapasa, csak nem beszélhet a világba és minden alap nélkül!

Imé, alig hogy kinyitotta a száját és már a gaonaarak is feiszöknek a szavára!

Tisza Ostendében lubickol erősen; úgy látszik, hogy a keleti események nem zavarnak a mulató-kedvet.

Ott időzesezől olvastuk ezen legalább is jellemző történetket:

Tisza miniszterelnök tudvalegőleg igen takarékos ember s csak külföldön nyitja meg kassá a tárczáját, különösen Ostendében, hol a mindket nembei szemes gamukó a nélkül is igen megkeseritik a fuakarok életét. Tehát a miniszterelnök is kénytelen mélyebben nyulni a zsebébe, mint maga is szeretné, de azért mégis óvakodik attól, hogy a gavallért játsza, mert ez Ostendében még az öreg urakra nézve is veszélyessé válhatnék. Ily módon nyugodtan és szerényen el, a legjobb fogadóban lakik, a legfinomabb táblé/hot-nál ebédel s itt úgy viseli magát, mint valami meggzagodott haszonbérő, kiből senki se néz ki a magyar miniszterelnököt. Csak magyarokkal érintkezik, a kik véletlenül ott időznek s legtöbbször Wediauer b. és Wahrmann Möricz országgyűlési képviselők társaságában furdik, tehát a zsidótló még itt se szabadul. A mult évben csak Wahrmann volt Ostendében, kivel a miniszterelnök igen bizalmas lábon élt. Együtt túródtak, együtt mentek sé-

tálni s együtt ebédelték ugyan annál a table hote-nál. Erről a table el' hote-ról lesz épen itt szó. A terítéket 20 frankkal kellett megfizetni s azok, kik enni kaptak, azt állították, hogy az étkek pompásak voltak. Tisza Kálmán azonban nagyon ritkán kapott valamit, mert a pinczerek csakugyan csufol bántak vele. Mig Wahrmann Móricz a legjobb falatokat kapta, a pinczerek úgy tettek, mintha észre sem vennék Tiszát, sőt gyakran leöntötték nadrágát is mártással, a legszebb osztrigákat elvették az orra elől, és — ha nagyon megharagudott — valami nyers régi borjubar darabot adtak előle, mely a konyhában már marhahusá érelődött meg. A miniszterelnök zsidója kezdetben nem foghatta föl ennek a figyelmenlenségnek okát, a mint azonban egy napon észre vette, hogy csak fél frank borra volt ad, míg a többi vendégek mindnyájan egy-egy frankot tettek le a ház asztalára, azonnal tisztában volt a pinczerek figyelmenlenségével, de hallgatott. Egy napon azonban, amint Tisza Kálmán ebéd után Wahrmannal a tengerparton sétálgatott, a miniszterelnök így szólott:

— Vettek észre, kedves barátom, mily gyalázatosan rosszul szolgálják engem ki a pinczerek?  
— Hogy is ne...  
— Igen, mig te a legjobb falatokat kapod, a fagyaltot melegen s a pecsenyét hidegen teszik elembé.  
— Lehetetlen, én megvagyok elégedve a konyhával.

— Te a legjobbat is kapod s csakugyan (bocsásd meg a gyanút) már többször azt hittem, hogy téged tartanak a miniszternek s engem titkárnak.

— Mi nem jut eszedbe, — kiáltott fel Wahrmann némileg megsértődve, de óvakodott megmondani Tiszának, hogy az ostendei grand hoteiben egy frank borra volt kell adni, ha az ember azt akarja, hogy a tálalban észre ne vegyék. Wahrmann különben azonnal elment a vendégleshöz, s megmondta neki, hogy még sem járja a magyar miniszterelnököt oly botránnyosan háttérbe szorítani. Erre a vendég a pinczerekre keményen ráparancsolt, hogy a sötét szemüveges öreg urat (a miniszterelnököt) figyelemesen kell kiszolgálni. A pinczerek azonban azt tettek azután is, a mit akartak. Reájuk nézve a fél frank volt a döntő, s a penzdarabot környező nimbus nem imponált nekik. Ismét megfellebbeztek Tisza úrról s Wahrmann Móricz hasztalan szólalt fel, a miniszterelnök hasztalan gorombáskodott. Még Kálnoky gróf jegyzéke a belga kormányhoz is eredménytelen lett volna, mert az ostendei pinczerek pénzt akarnak mindenek előtt.

Páparól írják azt a gyönyörűséges dolgot, hogy az ott állomásozó m. kir. 7. honvédszáz ezred tisztikara a magyar király születése napján a „Griff“ vendéglőben diszebédet rendezett, a melyen a „czibil“-séget dr. Fenyvessy Ferencz orsz. képviselő és Horvát Lajos szolgabíró képviselték. Az első felkőszöntőt Hubert Andor alezredes mondotta a magyar királyra, a melynek végeztével Forberger hadaagy ráparancsolt a czigányokra, hogy húzzák a „Gott erhalté“-t, a mi meg is történt.

No, szeretnők, ha ez a bir kacsavolna, mert ilyen talmi-honvéd létezését nem is merjük hinni!

Vannak madarak, a melyek örökké tulajdognak élni az emberi nemzedékek.

Ilyen mindenek előtt Jupiter sasa, ama klasszikus madár, mely rometheus idejében a májat választotta ételül, és más mythologiai szárnyasok, mint Juno pávája, Athene baglya, Venus galambjai, melyek az isteneknek köszönik halhatatlanságukat, mig Ibykus darvai, továbbá a tolvaj szarka az emberek révén jutottak a polczra. Hogy a phönix szintén halhatatlan madár, nem is szükség említenünk, mely ha megújja életét, meggyújtja fészket, elhamvazítja magát s megifjodva támad fel ismét hantvaiból.

Hát a kétfejú sas ugyan meddig él még a mi nagy örömeinkre?

A király megérkezett a brucki táborba és ott fogadta a többi között Tóthy ur, Győr vármegye főjegyzője.

A felség — kinek a maga excellenziás Csaloka Péterei bizonyára gabona bőseget és hatalmas gabnárákat tüllentettek — az aratás eredménye felől tett kérdést, mire a főjegyző nem habozott kijelenteni, hogy az aratás eredménye nagyon is jelentéktelen.

— „Nagy kár ez az egész országára!“ — felel erre a király.

Meghatva vesszük tudomásul a királyi bölcsesség ezen mélyeséges mély ítéletre mutató kijelentését és csak az iránt vagyunk készségesben, hogy a lapok ugyan jól értesültek-e a királyi válaszlól?

Nem hangzott az p. o. illetéknépen. „No, akkor hát leszállítom a hadilét számat!“

Vagy: „Ezen esetben nem terhelem a szegény népet hasztalan költséggel és nem vétetek új fegyvereket!“ Vagy így: „Ejnye no! akkor hát beszüntetem Tisza által az új ország...“

A „DEBRECZEN“ TARCZÁJA.

Régi dalaimból.

I. Zokogó szél jár a éjben, Véres hullá az öleiben, Siratgatja Végteien nagy keservében.  
Nagy boldogság, hova lettél? Óh mulandóság, rideg szél, Viszed, a mit Megöltél s el nem temettél!  
II. Oh milyen nagy temető az, A melyikbe én temetek! Minden ember oda fekszik A kit áldok, kit szeretek.  
Hóhéher kő minden siron, Egyszerű név fölírása, Mindenik boldó, virágos, S mind beh mélyre van megásva!  
A te sírod siratom most, Csupán az én gyászom jár itt, És fölötte — vérbiborban — Csak az én nagy bum virágzik!  
III. Láttam ármányt, csúfiaságot, Veszt igazság, győz a vétek... Az a tudat vigasztalt meg, Hogy lelked hónál fehérebb!  
Hűtelenség, hiteszégéről Szól ma dal, törvény, ítélet... Azt hittem, csak a te lelked Száll bizton, nem hull, nem téved.  
Oh a vétek oly erős ma, Egymást lopja anya, gyermek... S te bűnös vagy, végtelen nagy, Megloptad első szerelmed.

IV. Kelj föl ismét, járj a földön Hóhéher, fényes ruhában, Ejzen ismét bódító láng Szép szemednek sugarában.  
Kelj, karommal szeretháyoum Azt a jéghideg rögágyat, Csillagod meggyújtom ismét, Melyből minden fényem áradt.  
Kelj föl ismét, járj e földön, Tépj virágot, én virágom, Csak azt sugd meg, hogy megbántad A mi vétked és alá von!  
V. Szerencsétlen ember vagyok, Mert kezemenk nincs jutalma, Azt hittem, hogy nagy jószág a Szív mélyeséges birodalma.  
Énen-vesztő nyomor az csak! Gazdagság a kincs, a pénzek, Csengő pénzen megvehetni Az egész világot, s téged!  
VI. Nem, nem tagadlak meg, szerelmem, Lelkemnek egykor hű lakója! Sugár kiserjén merre jársz-kejsz, Nyomodban nyíljon fehér rózsá!  
Foltot mit ejt fehér ruhádon Sebzett szívemnek vére, átkom! Annak hitét, hogy boldog voltam, Mit rontsa boldogtalanságom!  
Engem szerettél, én sugom, hogy Mindent fölér egy öleléssél! Szevedni, elkárhozni tudnék, O'adnám álmaimat érted!  
Átéltam a szétszéges órát, Meghaltam aztán, bizonyára! Légy boldog, élj, az én halálom Annak a szent órának ára!

VII. Nem tart soká, nem már ez a bu, A vég előttem áll; Nyühüést, csöndes enyhülést hoz Neked tavasz, nekem halál!  
A fű kizöldül, a virág nyit, A napsugár leszáll, Virágot, dalt hoz és verőfényt — Neked tavasz, nekem halál.  
Te fényes, drága terméidben Vagy, ott is meztalál, Én jelöletlen sirhalomban... Neked tavasz, nekem halál.  
VIII. Szeretném elkérdezní tőled: Jobban szeretnek mások? Édesbnek, szebbnek más ajakról A csókok, vallomások?  
Szeretném elkérdezní tőled, Mások tovább szeretnek? Több fényel, dallal, illattárral Áldoznak-e nevednek?  
Szeretném elkérdezní — — szívem A kikkel elcsereitéd, Oh mozdó, oh mozdó én szép szerelmem, Ok is meghalnak érted?  
IX. A szív hamar török meg, Az élet hamar elszáll... Előbb utóbb csak válni kellett, Egy két perc már nem is kár.  
A szív hamar török meg, Az élet hamar elszáll... Nyílik a sir s ott több öröm nincs, És semmi, semmi sem táj!  
Gáspár Imre.

A szófiai száműzött. (Egy fültanu leírása.) Sándor fejedelem vig ember volt, tele fiatal tüzellel, életkedvvel. Szófiban meglehető-

sen garponos fejedelmi udvart tartott, melyben volt valami az operettek ledér világára emlékeztető. — A társaság sokszor nem is igen volt fejedelemhez való. A bolgárok között nem nagy a választék s a szófiai esték vegre is unalmasok. A fejedelem nem igen nézte az embereket. Leginkább az idegenekből és a diplomaciai ügyvivőköl válogatta ki asztaltársaságát. Főleg a vig fiukat szerette nagyon. A szófiai palotában gyakran koczingatták egész hajnalig a boros poharakat, Pajzán tréfák, vídám elbeszélések fűszerezték a herceg lakomáit, melyekben kifogyhatatlan volt telen át.

A helybeli ugnevzett „államférfiak“ szinte gyakran hivatgatta, de csak ebédre. A benszülöttek előtt méltóságtejesen, egészen fejedelemleg szerette magát viselni, azért hát mikor mulatni akart, mellőzte a benszülötteket.

— Elég nekem a fejedelemség naplemen-téig — szokta a herceg mondogatni. — Azontúl csak Battenberg vagyok és magamnak élek.

A benszülötteknek meglehetősen visszateztzők voltak a szófiai esték (ahogy ók neveztek: tivornyák) s famózus mende-mondák szállongtak róluk a közönség között. Ezeregy éjszakába való mesék, a mik becsületére váltak a bolgár fantáziának. Hogy a kastély déli szárnyában hét szép leányt tartogat a herceg s egy helyi poéta elmesé bolgár distichonban írta meg a menüt: „hétfőre barna, kedvre szőke, szerdára meg vörshaju, csütörtökre egy sovány délcege, péntekre a molette a jó.“

Hogy a herceg pezsgőben áztatja a lábát, hogy az aranypénzeket összeforrasztja s ru-dakban küldi ki Angliába s több e féle ostobaságokat beszéltek, a mikből persze egy szó sem igaz.

E sorok írója többször vett részt a herczeg vacsoráin, de e vacsorák, valmint a herczeg egyéb életmódja sem hagyta el azokat a korlátokat, a miken belül egy előkelő embernek, ha fiatal mozognia szabad.

Nem fogom itt unatni hosszas leírásokkal a szerkesztőséget és illetőleg a közönséget, hanem egyszerűen elmondom a herczeg két elbeszélését, a miket a saját szájából hallottam. Mert a herczeg kitűnő elbeszélő volt, ha átmelegedett.

Az egyik elbeszélés azért érdekes, mert (értve a föld alatt) csakis a csolnakázó tó fogja képezni. (Lásd a kertészegylet két kut-ját, mely a csolnakázótó felszínével bár meny-nyi vizet is meritenek ki belőle mindég egy szüvonalon van.) Nagyon természetes, hogy az uszodából kifolyó felesleg víz a csolnakázó tóba eresztetnek, mert máskülönbben a csolnakázó tó egy holnap alatt kiapadna. Ebből csak azt akarom kimagyarázni, hogy az uszodához vizünk lesz quantum satis. Most pedig térjünk át a pécsi a jelenlegi nyáron épített uszodára. A városi főmérnök Beretvá Sándor ur volt olyan szives az uszoda helyszínére vezetni, magyarázatokkal szolgálni és szives felvilágosítást ígért a debreczenieknek az uszodára vonatkozólag. A pécsieknek nincs folyóvízük és régen vajudnak már azon, hogy egy modern uszodát elő állítsanak és részben sikerült is nekik, noha a vizet nem kutból szivattyúzzák, hanem a hegyből jövő forrásvíz szolgál erre, mely 15 centiméter vastagságban folyik a medenczébe, és mégis elegendő friss vize van az uszodának. Mi a tekintetből czélterületben építhetjük a miénket, hogy a fürdő medencze aját emelhető és süllyeszthető fa rostélyllyal látjuk el és pedig azért, hogy a por s egyéb szemét a rostély alá ülepedheessen, a hol aztán többé fel nem zavartatik. Elfogadható a pécsieknek az az intézkedésük, hogy elsőrendű uszodájuk mellé, a mely 36 méter hosszú és 18 méter széles tó medenczével van ellátva, közvetlen egy másod rendű nép uszodát építtettek a mely csak félfanyi nagy és egészen oleoó kiállítású: ezen uszoda a szegényebb sorinak számára van készítve: egy fordés csupán 5 krajczárba kerül.

Tehát ez igen fontos kérdés és bár így költségesebb, mégis hihetőleg — az uszoda részvénytársaság elfogadhatólag fogja declarálni. A pécsi első rendű uszoda körül 160 öltöző és verkező deszkakabin van építve, a miénkül csak 100 van előírányozva és ez meg-fog felelni a czélnek és szükségletnek. A magdeburgi uszoda 10 ezer forintba került (szinte forrásból nyeri a vizet) az Orczy kert beli 30 ezerbe, noha az ezredes ur, a kivel értekeztem erről, úgy nyilatkozott hogy 24000 frtba került, de nagyon is pazar fényvel állított ki. Igaz hogy ez a mi körülményeink között tetemes összeg, de ha kéaz lesz, az évi fen-tartási költség reá vajmi kevés levén, a jövődelemből hihetőleg hat év alatt az egész tőkét visszafizetheti a társulat.

Szerintem a legczélsezerőbb lenne az, ha szegény, gazdag aránylag részt vehetne a vállalatban vagyis részvényes lehessen. E végből csupán 24 és 12 frtos részvényeket kellene kibocsátani. A ki tehetősebb, aláírhat többet; mert csakis közakarattal és egyesült erővel élvezhetjük egy uszoda előnyeit már a jövő év június hó 15-én. Az uszoda előállításá czélfjából, hogy mennyibe kerülhet, a többek közt még érintkezésbe tettem magam a budapesti jó hírnevű Gregersohn és Fischer czéggel, a mely czégnnek egyik társa Fischer ur jelenleg városunkban lakik, a mennyiben az új ref. egyház templomát és az állami dohánnyárat most építteti. Mint víz építészeti vállalkozó készséggel szolgált adatokkal és a nekünk ne-héznek mutakozó kérdés, — ösmerve a deb-

reczeni órai esz megoldta Végül u az utol munkát előállítá betton említett Meg kel tel mód tam, esa létre jód feladata hogy ki Mo ségvetés forintba az ugyne ebbe szá is, öltöz lö-rejű, mely a fokra m előcsarn A elszalad egészen Es terve v az inkább és ez részletes a legk mutatói partunk Zöld J heti suly kor örök öreg, kid tettekné áldásosan saira és gondja n öleite és kousága ta, mely hogy me mindenki példányk volt; me anyagi ig a szabad nemesebb ndive hu kisértésn erős emb leike köz tasága és rád reáú lan öregn kegyeletű lád f. hó A legmély nek, szer jó testvér a bolgár mert ó az Az „Na gy este ott, de atot tette Egy Kolonka s katonái E rohan elő bokrok, h lyoknak, lyokba zepére. Meg Aliá aggyastán szonyok o Mité jöttek ide golyók elé Schö ragnéi. Epe segédem. — E — E — D asszonyok — L — L Azonnal e is löttek e — N azért nem köztetik le — B lyozni. — D hogy szüti lakosságna boruból. Föli nyat e bic ez sem maradtak. — B áltám, de hátrálni k

alatt) csak a csónakázó tó... Lásd a kertészegylet két kut...

születés, hogy az uszodából... viz a csónakázó tóba ereszk...

születés, hogy az uszodából... viz a csónakázó tóba ereszk...

születés, hogy az uszodából... viz a csónakázó tóba ereszk...

születés, hogy az uszodából... viz a csónakázó tóba ereszk...

születés, hogy az uszodából... viz a csónakázó tóba ereszk...

születés, hogy az uszodából... viz a csónakázó tóba ereszk...

születés, hogy az uszodából... viz a csónakázó tóba ereszk...

reczeni csónakázó gyepterületét, — egy pár órai eszmecsere és architektúra munka után...

Most pedig térjünk a tervbe vett költségvetésre. Az elsőrendű uris uszoda 22.000 forintba kerül.

A víz az uszó mederből öt perc alatt elszalad a csónakázó-tóba és 36 óra alatt egészen frissen fel lehet váltani.

Polony Andor.

Helyi hírek.

Zöld János

A kérelmetlen halál ismét áldozatot vett a partunk sorából. A legnemesebbek egyike, id. Zöld János, elvtársunk nincsen többé; pár heti súlyos szenvedés után ma reggeli 4 órakor örök álomra szenderült.

egyháztanácsnok, városi bizottsági tagnak, életé 73-ik, boldog házassága 15-ik évében, két heti súlyos szenvedés után, folyó hó 26-án, reggeli 4 órakor történt gyászos elhunytát.

Nagybánya — Debreczen. A „Nagybánya és Vidéke” című, derek helyi közlöny utolsó száma csaknem egészen Debreczenről van szentelve.

A kérelmetlen halál ismét áldozatot vett a partunk sorából. A legnemesebbek egyike, id. Zöld János, elvtársunk nincsen többé; pár heti súlyos szenvedés után ma reggeli 4 órakor örök álomra szenderült.

erdő iparát, megnézni a belváros nevezetességeit, megismerkedni kulturális viszonyaival, annak czéljaira emelt gyönyörű épületeivel — s visszaadni azon kellemes látogatást, melylyel bennünket Debreczen város intelligens köré a múlt évben megtisztelt, élvezni ország-bíró dalardájának gyönyörű előadását, résztvenni a királylovészeti ünnepélyen, megerősíteni a kedves barátság emlékeinek kapcsát, mely kis városunk és a nagy Debreczen város között mindenha fönállott.

A szünidő vége. Az ifjuság, mely a két hónapos szünidő alatt nem adott egy jelt magáról, csapatonként vonul be. Az iskolatérmegek zárt levegőjében megspázdalt arcok barnapirosra sülten kerülnek vissza a vidékről, hol úgy élt a kis diák, mint madár az ágon, mint fiatal csikó a tágas mezőn, szabadon nem korlátozva semmi fejelem által.

Orszországon az a szokás, hogy a rokonszeves kibic bizonyos adományt kap a nyereségből, a nyert tetszése szerint. Rendesen egy kis összegecskét, egyszer-mászor néhány képeket.

tanak. A szülők figyelmeztetnek, hogy siessenek a beiratással. A megnyitott tanévben köztanítók lesznek a főiskolában: Kövendi Dénes I-50, Kajári Ferencz a II-ik, Pataki Sándor, III-ik Szabolcsa Mihály a IV-ik osztály első és Szabó János a második szakaszában.

\* Névnapok. A mai S á m u e l névnap alkalmából a v. rendőri hivatal, számos ismerős és jó barát üdvözölte ma d. e. Boczkó S. főkapitány urat. — A nagy takarékpénztár gyöngélfékező vezérigazgatójának Sápó S. lakásár pedig Komlósy Arthur, Muraközi Károly és Dalma Kálmán urak, az első mint szónok, küldöttségileg jelenték meg a közölték szerencsekívánataikat, kifejezve azon óhajukat is, hogy az érdemekben gazdag férfinak vajha mielőbb visszatérhetne buzgó munkódszínre színhelyére. K. Tóth Samuel theol. tanár és egyh. ker. főjegyző is fogadta számos tisztviselőjének üdvözlését, éppen úgy, mint Lajos napján meg Konti Lajos és Némethy Lajos ref. lelkes urak is.

\* Liszt árusítható-e hetivásáron? A pécsi kereskedelmi és iparkamara tapasztalván, hogy némelyik iparhatóság a lisztet élelmi szernek, némelyik meg iparcsikknek tekintésére szerint a lisztnek hetivásáron való elárulását vagy megengedi, vagy pedig megtiltja, és tárgyban elvi határozatot kért a ministertől.

\* Gyászjelentés. Mélyen megzomorodott szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, pótolhatatlan jószág apánk és apósom Simon György hitese ügyvéd és volt városi bizottsági tag folyó évi augusztus hó 26-ik napján, éjleli 2 órakor 61-ik, boldog házasságának 36-ik évében, 1 heti súlyos betegség után jobb létre szenderült.

\* Személyi hír. Wahrmann Mór orsz. képviselő szentgyörgyi birtokáról ma utazott Budapestre.

\* A dohánygyári építkezések, melyeket helybeli építész merült, Fodor József, a dohányj. közp. igazgatótól felváltat, már teljesen késznek állanak. A három épületnek hivatalos átvétele már e hó végével eszközöltetni fog az építeltek, melyek kiváltságoslag az ig. épület is valoban kiváló csinnal és műziséssel vitettek ki és méltán dícséretre válnak az építő mesternek és díszére a városnak.

a bolgár népet jellemzi; a másik pedig azért, mert ő szerette ezzel jellemezni az oroszot.

„Nagy illuziókám jöttem ide — így szól gy este a fejedelem és a társaság elhalgalt, de csakhamar sok kellemetlen tapasztalatot tettem.

Egy kisebb csetepatében vettem részt Kolonka mellett. Az ellenség tüzelni kezdett s katonáim közül elesett néhány.

„Kik ezek? — kérdém. — Ezek a mieink — mondá közömbösen. — De mit keresnek itt a gyermekek és asszonyok az isten szerelméért?

— Borzasztó, meg kell azonnal akadályozni. — De hogyan? Ez olyan régi szokás, hogy szinte azt hiszik, jog az otthon maradt lakosságok egy kis mellékeresete van a háborúból. Ők így fogják fel.

szétnéztek egy pillanat műve volt, a hiénák mind eltűntek, megakadva vértől csepögő gunyakkal, a rejtekek mögé.

„Mindenfélt kipuráltam Szentpétervárról, többi közt egy időben rákaptam a házard játékra. Több ilyen helyen fordultam meg egyenkint. De különösen a „Nezszi” utczában volt egy ilyen kártyázó helyiség, hol igen gyakorta játszottam magam is.

„Egy este nagy élénkséggel és nagy pénzben folyt valamely társas játék. Már nem emlékszem mit játszottak.

„Négyen voltak: három világi és egy tősgyökeres orosz alak, valami Dimitrievics Demeter, jómódu földesur a szmolnitski kerületből. — Később s megismerkedtem vele s meghitt magához vadászatokra.

„Valahányszor Szentpétervárra jött Dimitrievics Demeter, pézzsel megakodva, mindig itt játszott és addig játszott, a míg mindenét el nem vesztette.

játékkal és igyekszik annak a szerencséjét kiszorítani.

„Orszországon az a szokás, hogy a rokonszeves kibic bizonyos adományt kap a nyereségből, a nyert tetszése szerint. Rendesen egy kis összegecskét, egyszer-mászor néhány képeket.

„Dimitrievics Demeter mindig vigabb lett s majd minden kártyaosztásnál hozzá fordult és megölegette az ő há kibicét s tömte aranyokkal. Egészen megrágt és amellet mulatságos volt ez a szerkezes két olyan ember közt, aki soha se látta egymást.

„Egyszer azonban megfordult a kártyajárás, Dimitrievics veszteti kezdett és azonnal egyre vezetett és vesztett, az arany halmok örünten vándoroltak el előle.

„Ez a törül metszett orosz karakter — tette hozzá a fejedelem — ha eszembe jut, mindig nevetek egyet a jó Dimitrievics Demeteren.

„A strickoló nyomdászsegédek által kibocsátott rópirat folytán, számos helyről kéréztek tőlünk, hogy képesek leszünk-e a stricke daczára is megfelelni, a felváltat nyomdai kötelezettségeknék? Megnyugtatóan azoknak, a kiket illet, kijelentjük, hogy két helybeli nyomda összes szedő, vagy is a Kutasi Imre nyomdájából nyolcz, a „Debr. Ell.” nyomdájából pedig három szedő strickeol ugyan de azért a Kutasi-fele nyomda semminemű munkájában fennakadás nincsen és nem is lesz.

„Mire jó a vöröshagyma? A mi derék háziasszonyainkat e kérdésnél bizonyára nem hoztuk zavarrha. Százele alkalmazását is elő tudánk ők sorolni a szép színű, de nem épen kellemes illatú növénynek. És mégis el kell követnünk velük szemben azt az udvariasságot, hogy ki kell jelentenünk egy amerikai expolgármester által való lefözetésüket. Ha kegyetek, t. háziasszonyok százelekeppen tudják használni a vöröshagymát, ő föltalálta használatának szazegedik módját. A napokban egy bécsi lap Pannsylvaniaiából a következő levelet kapta: „Uj fölfelezes. A vöröshagyma belehelése álmot, nyugalmat s enyhülést ad. A katona gyaloglás közben s a kimerült vas munkás nagy erőre tesznek szert, ha vöröshagymát esznek. Kösön nyakára egy friss hagymát, dörzsölje meg jól, hogy szaga teljesen kifejlődjék s ily módon egészen egészséges álmot biztosít magának az éjszaka kára.” Aláírva Daniel R. Clymer, readingi expolgármester. P. S. „E levél közlése által a szerkesztő ur nagy hálaforra fogja kötelezni ideges és beteg embertársait.” Minthogy ideges embertársaink nekünk is vannak, közöljük mi is ezt az „uj amerikai fölfelezesét,” amár eddig úgy voltunk meggyőződve, hogy épen a hagymailat tesz idegessé sok embert.

\* Történelmi naptár. Szerda, aug. 25. 1620. Bethlen Gabor király választatik. Csütörtök, aug. 26. 1204. III. László király koronázása. 1278. IV. László és Habsburgi Rudolf seregének győzelme. Otokár halála. Péntek, aug. 27. Venczel király koronázása. 1310. Róbert Károly koronázása.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

**Szülők figyelmébe!**

K o n r a d Dánielné, szül.  
HOLLAND OTTILIA

stuttgarti születésű, képzett nevelőnő, saját lakásán német és francia nyelvből, valamint magyarban is, zongorában privát órákat adand.

2 leány gyermekét teljes ellátásra is elfogad.

Lakása: Nagy-Péterfia-utczából nyíló Kasza-köz 957-dik számú házában.

5472—1886. szám.

**Hirdetmény.**

A vízjogról szóló 1885 évi XXIII. t. cz. 189. §-a értelmében felhivatnak mindazok, kik Hajdúvármegye területén víziművet, illetőleg vízhasználati jogositványt bírnak, hogy ezen jogositványaikra vonatkozó engedélyt 1887. évi február hó 1-éig illető főszolgabíró, illetőleg polgármester urak útján bélyegmentes beadvány kíséretében hozzám mutassák be, avagy igazolják, hogy víziműveik 20 év vagyis 1886. évi január 1-je óta háborítlanul fenállanak anélkül hogy mások jogosult érdekeit sértenék és mint ilyenek az illetékes hatóság által károsoknak találtattak volna.

Ezen záros határidő alatti bejelentés elmulasztása esetén a jogositványok az idézett törvény szakasz értelmében továbbra fenállóknak nem tekintetnek.

Kelt Debreczen 1886 augusztus 26.

Rázsó Gyula,  
alispán.

**Hamisítás elleni óvás!**

Ilyen



helyett

a közönségnek gyakran más vizet adnak el giesshübli üvegekben s giesshübli gyanánt, sőt borral keverve mint valódi giesshübliert is.

Megkárosítás ellen csakis a sértetlen eredeti elzárás, első rendű parafából való dugasz melynek oldalán besütve a „Mattoni Giesshübler” törvényesen védett gyári jegy pontos megfigyelése óvhat meg.

Hamisítások az új iparszabályzat értelmében törvényesen üldöztetnek s a hamisítók nevei nyilvánosságra hozatnak; forrásom fogyasztói és barátai, saját érdekükben felkértem, előforduló hamisítási eseteket tudomásra hozni.

**MATTONI HENRIK, Giesshübl-Puchstein.**



**Hirdetés.**

Van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, hogy f. hó 22-től kezdve a simaórlési díjat 60 krajczárban, a daralási díjat pedig 30 krajczárban állapítottuk meg 100 kilogrammonként

Debreczen, 1886. aug. 21.

Az „István” gőzmalom társulat igazgatósa.

**Brünni** Készpénzfizetés vagy utánvét mellett egy téli öltöny 5 frittól feljebb, mind igen olcsón kapható

**posztó-szövetek** Brunner Frigyes posztószövet raktárában Brunn, Frölicher-utca 3-ik sz. Minta, megtekintés végett bérmentve, gazdag mintagyűjtemény a szabó urak részére bérmentlenül küldetik.

**Özv. Veress Lászlóné**  
ajánlja  
**ARANY és EZÜST** ékszereit

melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fémjelző hivatal hitelesítésével van ellátva.

Ajánlom továbbá saját rendeletemre faragott s a legkitünőbb minőségű taffetából készült

**pipákat, szivar- és cigaretti szívókat,** melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállaltatik ócska taffeták lehuzása és viaszszal beeresztése is.

**Ekszerek javítása és ujjonnan készítése** a legújatosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat, ezüstöt s drága köveket becserelek, vagy készpénzben megvásárolom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

**özv. Veress Lászlóné.**

Üzlethely: főpiacz, Szikszay ur házában.

KITÜNTETÉS  
SZEGED  
érdem éremmel  
1876.

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**

KITÜNTETÉS  
SZÉKES-FEHÉRVÁR  
ezüstérem 1879.

**KUTASI IMRE**  
KÖNYV- és KÖNYOMDAJA  
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK**  
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:  
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;  
dizsműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

**ROVATOZOTT IVEKET;**  
**diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítatik

**HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

**KUTASI IMRE.**  
könyv- és könyvmda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS  
LONDON

**DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.**

DISZOKLEVÉL  
1871-ben.

1886  
Egy  
A lap  
Székes-  
utca 13  
Haza  
Egy  
OS A T  
talban K  
nyomdáj  
A f  
Va  
Bismar  
zensbad  
vetségbe  
röl, a  
találkoz  
burgban  
dést ten  
szik mi  
ságában  
nagy ál  
torok?  
Bi  
bámulh  
nagjobb  
len lesz  
terien b  
államfé  
vatalos  
tákat, c  
egy fel  
és az eg  
dása die  
Ez pers  
vér emb  
ban. Gi  
felfedez  
szláv pr  
melyeke  
kiegony  
ez még  
és száza  
egy ideg  
szervezte  
ját, alka  
dabb esz  
rajtuk a  
vők, mer  
az emb  
hangulat  
De  
fiak csu  
pökkel a  
is csak  
Franzen  
dolgát re  
tozas né  
sorsa, né  
aggadaló  
megint  
A .D  
Az  
zönség e  
Borutn  
zempleni  
vet, mely  
csinos kö  
ben volt  
mos nyev  
s élénk r  
fy Kálmá  
ló is irvá  
közdallá  
és kiadta  
kötete. A  
lyen hivat  
Évva And  
ut is sze  
feunáló la  
volt foglal  
tőfi-Tarsas  
gara s 18  
székfoglaló  
Különben  
írókkal, n  
honi dolg  
eibeteges  
fájdalmára  
ni, bizony  
az irodalo  
aldas és  
Költ  
vetkező;